
 

 

 

 

 

 

Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e onze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior, e por haver nem observação colocou em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite a todos, gostaria de deixar aqui o meu pesar em relação a morte de 

Itamar Franco que foi um cidadão que se dedicou realmente a vida política 

em mil novecentos e noventa e quatro ele lançou o plano real que foi 

idealizado pelo economista Edimar Baixa esse plano fez uma revolução na 

economia do Brasil, acabando com a crise, então eu deixo aqui o meu pesar 

em relação a morte dele e que a família dele tenha uma boa  lembrança do 

que ele foi, do que ele fez, do que ele representou para o Brasil e que Deus 

saiba amenizar a dor da família, hoje também foi aprovada a Lei dois mil 

quatrocentos e três que altera o código de Processo Penal Brasileiro, ele  dá 

alternativas para prisão preventiva e de certa forma numa parte eu sou a 

favor em outra não eu acho que em casos leves onde acontece um acidente, 

quando ocorre uma morte sem premeditação, nesses casos eu acho 

aconselhável sim, mas até que ponto, quarenta por cento dos nossos presos 

vão sair das cadeias, a maioria deles é réu primário e eles vão entrar nesta 

lista aqui, quantas vezes nós ouvimos a mídia dizer que a pessoa roubou, 

foi um pequeno furto e ser preso e sair um ano depois e no dia que ele foi 



 

 

 

 

 

 

libertado  ele cometeu o mesmo crime novamente, na mesma hora que é 

bom para os cidadãos de bem que por acaso cometem um deslize por falta 

de emprego, por desespero, por alguma coisa, então vai tirar muito bandido 

da cadeia, então  é uma coisa que preocupa, enquanto vereadores enquanto 

cidadãos devemos ficar atentos quanto a isso, na matéria que eu li dizia 

assim, que o povo brasileiro não precisa ficar preocupado e nem fazer 

alarde porque a Lei vai ser boa e que todo cidadão tem direito a liberdade, 

todo cidadão tem direito a liberdade sim mas até que ponto ele tira a  

liberdade das pessoas, da sociedade, então eu acho que nós temos que 

pensar enquanto políticos no nosso município para ver até que ponto isso aí  

é bom para o Brasil e espero que as pessoas  que idealizaram esse código 

penal possam estar cientes do fizeram e que isso não venha agravar com 

processo de preparo para a copas, soltar um monte de presos que podem  

ocasionar vários delitos na  sociedade, talvez o momento não seja propício 

para  isso visto que as nossas cadeias estão super lotadas pode ser um meio 

de tirar esses presos de lá da superlotação mas nós sabemos que tem 

pessoas que cometem vários pequenos delitos, e aí até que ponto, a nova 

Lei diz que a fiança e um a até duzentos salários mínimos e quem não  

pode pagar, a maioria das pessoas que estão lá é porque não pode pagar, 

vão continuar presos do mesmo jeito, então essa Lei vai beneficiar as 

pessoas que tem um poder aquisitivo maior, os filhinhos de papai que 

cometem esses pequenos crimes, pequenos furtos, pequenos delitos na 

sociedade, esses vão poder pagar, e o filho do pobre vai permanecer na 

cadeia porque não vai ter dinheiro para pagar, então será que isso não é 

mais um caminho para se tirar dinheiro do povo, então vamos pensar no 

que estamos fazendo na sociedade porque a gente percebe que algumas 

pessoas decretam Leis, fazem decretos para beneficiar uma massa popular 

enquanto que a outra vai permanecer ali se é réu primário se a Lei decreta 

que ele não precisa ser preso, que ele fique solto sem pagar fiança que a 

sociedade fique sendo responsável por cuidar daquele cidadão, mas quer 

dizer que quem tem poder financeiro paga fiança quem não tem continua 

ali fazendo parte da porcentagem de pessoas pobres com poder aquisitivo 

inferior que não consegue pagar duzentos salários mínimos para sair dali, 

então é só o que eu tinha para dizer hoje na tribuna livre, obrigado. Com a 

palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, vereadora, público presente boa noite a 

secretaria de educação, em nome dela eu cumprimento a todos que estão 



 

 

 

 

 

 

presentes nesse plenário, mas em primeiro lugar eu quero agradecer toda a 

comissão organizadora da Festa de Rodeio que teve nesse município, uma 

festa bonita que trouxe alegria para muita gente e agradecer todas as 

pessoas que participaram e que ajudaram enfim todas as secretarias 

envolvidas e todas as pessoas para que a festa acontecesse cada vez mais 

bonita, agradecer a equipe do rodeio e todos os peões e as cowgirl pela 

coragem e fizeram com que o público de Feliz Natal pudesse se alegrar 

com essa festa, mas presidente eu também quero deixar aqui os meus 

sentimentos pela morte desse grande brasileiro que durante a sua vida 

política foi um homem que fez por merecer tudo aquilo fez falando 

financeiramente que o salário que ele recebeu durante o tempo em que ele 

ta na política não é nada mais do que o valor que corresponde com o salário 

que ele recebia e, portanto um homem de caráter, honesto eu procurei 

alguns dados sobre ele e gostaria de ler para que nós conhecêssemos o que 

é um político de fibra, honesto, que faz acontecer com honestidade e que 

não é por causa do dinheiro ou por causa do status que vem se beneficiar do 

dinheiro público. Em seguida o vereador Ezequiel fez uma leitura sobre a 

atuação e da vida política do ex presidente Itamar Franco e completou sua 

fala falando o quanto o ex presidente foi responsável e coragem de tomar 

decisões na hora da denúncia, quer dizer no governo dele não tinha 

corrupção, e hoje nós vemos um governo envolvido em tanta corrupção e 

querendo brindar essas pessoas corruptas, que roubam o dinheiro publico 

que entra no governo para levar vantagem pessoal, isso nos deixa triste, e 

nesse fim de semana, nós vimos mais um escândalo no ministério dos 

transportes, isso deixa-nos indignado, porque se nosso governo ou nossa 

governanta fosse responsável tanto antes no governo do PT com o Lula e 

agora também como já afastaram alguns, mas não basta só afastar, tem que 

cobrar tem que fazer com que as pessoas que roubaram paguem por isto, 

que as pessoas que cometeram erro que roubaram dinheiro público 

devolvam o dinheiro, então queremos que o governo seja responsável como 

foi este brilhante homem, esse homem que teve capacidade de administrar 

de lançar um plano que salvou o nosso país e que hoje  temos estabilidade 

comercial devido a esse plano que foi lançado no governo de Itamar 

Franco, que teve a coragem de lançar a responsabilidade de dizer que vai 

ser assim, e hoje nós temos gente como José Dirceu afastado do seu 

ministério, também do  ministério dos transportes, algumas pessoas caíram,  

acho que todo mundo sabe, Mauro Barbosa, chefe  de gabinete do ministro, 



 

 

 

 

 

 

acessor de gabinete, Luis Antonio Pagot, diretor geral do departamento 

geral do transporte DENIT, esse é mato-grossense, e atribuiu o cargo ao ex 

governador na época e hoje senador Blairo Maggi, apoiado ele entrou no 

governo, assumiu esse cargo de diretor do DENIT, e nós vemos que hoje 

ele foi afastado, hoje não, sábado, e também José  Francisco das Neves, 

diretor presidente da Valig que é um departamento de engenharia e 

construção de ferrovias ISA então nós estamos indignados acho que a 

população deve sim reconhecer que nossos políticos nos deixam 

envergonhados com tanto dinheiro desviado que deveria ser aplicado, na 

educação, na saúde, no transporte, na melhoria das estradas e tudo mais, 

mas nós vemos nosso dinheiro sendo embolsado  por políticos  corruptos, 

por isso nós levantamos a mão e agradecemos a Itamar Franco por 

estabilizar o comercio de um  modo geral, por fazer de nosso país um país 

modificado de uma hora para outra e facilitasse nossa vida, obrigado 

senhor presidente. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa 

noite excelentíssimo presidente, vereadores, publico aqui presente, eu 

venho a tribuna para agradecer a secretária de educação pelo atendimento 

que tem dado a esse nobre vereador quando tem ido até o gabinete dela e 

também quero falar a respeito vereadora Cristina da prisão, eu não vi até 

hoje cadeia recuperar pessoas, eu não tenho visto isso, eu acredito que está 

tudo errado no sistema prisional do Brasil, cacete recupera, eu lembro que 

nos anos setenta, não faz muitos anos mas eu tinha dez anos de idade, eu 

fui numa pequena cidade e lá estava andando na rua um homem com um 

par de botas um lado para trás outro para frente amarrado e ele com  as 

mãos amarradas segurando a corda, e eu fiquei apavorado, eu perguntei 

para o meu pai se iriam matá-lo, e meu pai disse que não, mas que nunca 

mais ele roubaria par de botas, então eu acho que teria que mudar a lei 

colocar a cara das pessoas na televisão, bandido hoje tem direito de tampar 

o rosto,  a vítima mostra o rosto, mas o bandido tem direito de tampar o 

rosto e acredito que teria que mudar também o estatuto da criança e do 

adolescente tem que mudar a idade penal para os dezesseis anos, marmanjo 

com dezessete, dezoito anos tem mais força que um senhor de média idade, 

que é o meu caso, e é menor, apronta faz o que quer, e não tem cadeia, 

então tem que mudar e tem pessoas que não vai  ter recuperação mesmo, eu 

me lembro que eu assisti no Globo Repórter há uns quinze anos atrás uma 

reportagem onde foram entrevistar as pessoas que estavam no corredor da 

morte nos Estados Unidos e entrevistaram um senhor que seria executado 



 

 

 

 

 

 

dali três dias e perguntaram para ele que se o presidente da república 

perdoasse o seu crime para você voltar para a rua, o que você faria, ele 

respondeu que continuaria matando, mas você  não está arrependido, ele 

disse que não, que seria melhor que o levassem a morte do  que me soltar, 

porque senão vou continuar matando, então você vê que tem pessoas que 

não tem recuperação ele quer aquilo, ele vai fazer aquilo, então eu acredito 

que é mais uma vez no Brasil eles erram, por não ter mais lugar para 

colocar preso e o custo do preso é muito caro para nós trabalhadores que 

pagamos impostos, devia mudar o sistema de prisão, colocar uma 

correntinha de uns vinte metros com uma bolinha de uns trinta quilos e 

colocasse para trabalhar, o pai de família que perdeu muitas vezes o filho 

morto por bandido tem que trabalhar até uma idade mais avançada para 

sustentar a família e nunca mais vai ter a recuperação do filho, mas o 

bandido ta comendo, bebendo e ainda quando o colchão é menos do que 

quinze centímetros ele fazem rebelião e quando a marmita vem com menos 

de três tipos de carne eles também fazem outra, eu to falando isso de caso 

que a gente acompanhou, no cadeião de Curitiba com três mil e quinhentos 

presos aproximadamente hum mil e trezentos na cadeia penal agrícola, eu 

fiz um trabalho religioso lá dentro e observei que muitos deles não tinham 

recuperação, só estavam esperando sair de lá e voltar para o crime, então 

precisaria entrar nas prisões , líderes religiosos, psicólogos e trabalhar lá 

dentro e formar uma  equipe de avaliação  para ver quem pode e quem não 

pode voltar para a rua e é claro vereadora que nós vamos ter muitos 

problemas, quarenta por cento, assim no atacado isso vai trazer muito 

problema para nós que estamos presos pelo medo, pelas grades de casa, 

pelo carro blindado, não é o nosso caso em Feliz Natal mas qualquer 

vereador em qualquer cidade grande já anda com carro blindado, então é 

isso eu acredito que cadeia não recupera, o tratamento que dão hoje, o 

sistema de prisão não está funcionando, obrigado. Com a palavra o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, vereadora, quero aqui deixar meu boa noite a todos os 

presentes ao professor, a Salete nossa secretaria, Alessandro Francisco, 

nosso funcionário da educação, colaborador, Carlão são paulino, Tiagão. 

Dona Maria, senhor presidente eu estava vendo esse projeto que o pessoal 

estava discutindo que é da prisão provisória enfim existe um outro projeto 

que está há bem mais tempo na câmara federal, porém ele ainda não entrou 

em pauta que é de implantar o sistema educacional de trabalho nas cadeias 



 

 

 

 

 

 

brasileiras, por falta de orçamento, não compensa a gente ficar pagando 

comida para os caras parados lá, no projeto contempla oito horas de 

trabalho mais quatro horas de estudo e a cada três dias  praticados reduziria 

um dia na pena, seria  bem mais vantajoso o cara sair de lá formado, eu não 

sei se o caráter é possível moldar com o tempo mas pelo menos 

conhecimento para buscar uma profissão teria, no entanto eu acho que não 

deve ser interessante para quem está lá, mas o  motivo que me traz a essa 

tribuna hoje não é exatamente isso,  apenas fiz uma fala ao comentário dos 

colegas, esses dias  eu não estava no município fui até convidado por vossa 

excelência e pelo vereador Ezequiel para uma reunião com os 

representantes do Banco do Brasil que eles devem instalar uma agencia em 

Feliz Natal, no entanto pediram a isenção  de impostos por dez anos mais a 

contribuição da prefeitura com o aluguel e infelizmente o Banco do Brasil é 

muito importante sim para o nosso município quanto para qualquer outro 

município, ele é um banco oficial e é através dele que acontecem todas as  

linhas de crédito tanto para o pequeno produtor quanto para o grande enfim  

investimentos empresariais, acontece todos eles pelo Banco do Brasil ou 

pela Caixa, mas bem verdade é também que o Banco do Brasil venceu a 

licitação que ele passa a ter direito de administrar o banco postal, banco 

postal que no ano passado rendeu ao Bradesco que administra até hoje e 

que a partir do meio do ano não mais será administrado pelo Bradesco, teve  

o lucro de um bilhão e oitocentos e dezesseis milhões e o Banco do Brasil 

venceu a licitação para administrar esse dinheiro, ou seja, é um montante 

bem alto e o Banco do Brasil, ele tem a obrigação e o dever de se instalar 

nos municípios para administrar o Banco Postal, os caras covardes vem 

aqui e querem que a prefeitura de isenção, abras as pernas para eles 

faturarem como bem entender e nós  pagarmos a conta por cinco anos que é 

o período deles, então eles tem a obrigação de abrir a agencia aqui, vamos 

ficar atentos, a equipe de orçamento da prefeitura estar planejando uma 

forma de buscar fazer a Lei para que não seja pessoal mas direcionada a 

empresa porque nós sabemos que a Lei não pode ser assim, tava quebrando 

a cabeça e na verdade nós não temos que nos preocupar com isso, quem 

tem que se preocupar com isso é o Banco do Brasil eles é quem tem a 

obrigação de abrir a agencia, porque eles vão faturar alto com isso senhor 

presidente, então quero chamar atenção dos senhores para que nós 

estejamos atentos para cobrar resultados deles e para a prefeitura não tem 

que fazer das tripas coração para os caras virem aí e fazer o que quiser com 



 

 

 

 

 

 

nosso dinheiro, é só isso muito obrigado. Nesse momento o presidente Luis 

Carlos de Melo solicita ao vice presidente Silvio José da Silva que assuma 

a sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, quero desejar novamente boa noite a todos e 

na minha tribuna livre de hoje quero também levantar a mão aqui e deixar 

meu pesar a morte do ex presidente Itamar Franco e quero também 

questionar aqui algo que vem  acontecendo na secretaria de agricultura do 

nosso município, secretaria essa que fizemos reivindicação desde o 

vereador Gerson para que criasse a secretaria de agricultura em nosso 

município para resolver essas questões dos nossos  pequenos produtores e 

hoje estão encarando uma complicação por parte do responsável por essa 

secretaria que vem aí fazendo picuinhas, briguinhas e não aceita a 

montagem do conselho do CMDR e fica um impasse vergonhoso porque 

nós precisamos trabalhar e dar sustentabilidade aos nossos pequenos 

produtores então eu peço ao prefeito que tome providencia nesse sentido e 

cobre para que o secretário consiga trabalhar e resolver as questões dos 

pequenos produtores e não ficar de briguinha e picuinhas e atrapalha cada 

vez mais o trabalho dos nossos pequenos produtores do Assentamento Ena 

que precisam do Seringal para conseguirem seus financiamentos e ficam 

esbarrando em brigas pessoais  e políticas, eu não acredito que ainda exista 

isso mas infelizmente a gente esbarra nisso e fica dizendo que não quer 

fulano no conselho, não quero ciclano porque isso porque aquilo, esse não 

serve, aquele não serve eu acho que isso é falta de responsabilidade a 

pessoa que assume a secretaria tem que ter um conceito e uma 

responsabilidade para atender as necessidades que ele assumiu ali, foi  

criada uma secretaria para resolver a  questão dos trabalhadores e não para 

complicar então quero pedir ao prefeito que tome providencia nesse sentido 

que chame o secretário e converse para que ele possa então atender a 

necessidade dos nossos produtores e não atrapalhar, era essa a minha 

reivindicação, obrigado. Com a palavra o vice presidente, inclusive Mato 

Grosso está de parabéns tem um secretário de agricultura que tem vontade 

e muita garra para trabalhar, declarou seu apoio a Feliz Natal para que a 

agricultura familiar no município possa mudar bastante, tem bastante 

interesse a gente tem mostrado o esforço para mudar a agricultura no 

município, devolvo a presidência ao vereador Luis para que o mesmo 

prossiga com os trabalhos. Com a palavra o vereador Adriano, senhor 

presidente primeiramente pedir desculpa eu me esqueci de citar na minha 



 

 

 

 

 

 

tribuna livre e acabei tendo que retornar, da Rua São Carlos, o asfalto 

acabou abrindo uma cratera, um pedaço que de asfalto que já tinha naquela 

rua, acho que um dos primeiros que foi feito, enfim não sei, fato é que a 

base lá estava perto de uma boca de lobo e acabou abrindo uma cratera e 

quero apenas deixar aqui uma reivindicação verbal a nossa administração 

para que esteja corrigindo porque está bem perigoso está no meio da pista, 

então deixo aqui esta reivindicação para que seja tomadas as devidas 

providencias. Com a palavra o presidente Luis, parabéns pela cobrança 

vereador, já tínhamos visto a cratera e até esquecemos-nos de falar e como 

você falou aqui vamos cobrar junto a vocês então com o secretário de obras 

do município para que venha olhar e efetuar esse tapa buraco nesse lugar. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna passamos 

à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente, e 

o mesmo informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

002/2011, concede direito de acesso a promoção de nível aos profissionais 

da educação básica concursados no nível I, acrescenta parágrafo único no 

art.35 e altera o art.97, ambos da Lei Complementar nº 008/2008. Com a 

palavra o presidente Luis, antes de despachar este projeto eu quero fazer 

uma pergunta para a secretária de educação que está presente, que os 

funcionários que trabalham na educação do Assentamento Ena estão 

preocupados que eles têm um adicional que trabalham num horário 

alternado, então quero perguntar para a senhora se vai tirar esse adicional 

nessa complementação ou vai continuar esse adicional, pode usar a tribuna 

para responder. Com a palavra a secretária de Educação senhora Salete da 

Silva dos Santos, eu acho que eles estão com uma preocupação um pouco 

precipitada porque eu tive uma conversa com a diretora esses dias, mas 

nada oficial ainda a respeito do adicional de cinquenta por cento porque 

somente Feliz Natal professores de escolas rurais recebem esse adicional de 

cinquenta por cento, o pessoal na época quase todos eram nível um, hoje  o 

nível um, o salário é mínimo,  quinhentos e quarenta e cinco reais, então 

um professor ministrar vinte horas com um salário mínimo então fica assim 

um pouco baixo, por isso foi colocado esse adicional de cinquenta por 

cento por essa questão de estimular mais eles, esse ano todos eles já 

terminam a faculdade e vão passar para o nível superior então a gente falou 

que devido ao recurso do FUNDEB ter diminuído bastante nós até 

procuramos o prefeito a respeito disso  porque já não dá mais para pagar a 



 

 

 

 

 

 

folha se não pegar de outro recurso, pois está sendo insuficiente,  porque no 

mês de fevereiro nós tivemos uma sobra de cento e trinta mil reais na 

última reunião que nós tivemos do FUNDEB para prestação de contas 

sobrou se eu não me engano, sete mil, então gradativamente vem  

diminuindo, mas isso é uma preocupação lá pra frente, então a gente 

conversou sobre a reelaboração do plano de carreira o PCCS e com essa 

reelaboração há a possibilidade de repente ter que se pensar em reduzir um 

pouco esse adicional, mas nada oficial, a gente vai estar fazendo reunião 

conversando com eles para ver essa situação, porque na época que foi 

colocado, o pessoal do assentamento eles trabalhavam esticavam um 

pouquinho todos os dias as horas, e recebiam por quarenta horas 

trabalhando vinte horas, e a folha estava bastante carregada, os pais  não 

aceitavam que os alunos viessem embora todos os dia três horas da tarde e 

chegar quase noite em casa, então o que a gente pensou na época em dois 

mil e quatro e dois mil e cinco, fizemos reunião nós não tínhamos o plano 

de carreira e cargos e não tinham nenhuma garantia então conversamos 

com o Gerson falei pra ele vamos garantir esse adicional  para esse plano e 

sempre muda a gestão e a gente na mão na vontade de quem está lá em 

cima, então vamos regulamentar isso,  então foi regulamentado inclusive  

para professores que estão aqui na cidade e haja necessidade de 

deslocamento  por  necessidade da secretaria de educação, um adicional de 

cem por cento para compensar as despesas, mas no caso lá o que acontece 

os professores não tem despesa para chegar até a escola, eles não tem muita 

despesa em casa toma café na escola de certa forma eles já tem um  

substancial, um complemento mas isso não vem ao caso no momento, 

então essa questão do cinquenta por cento eu nem sei que  te procurou mas 

isso nem foi falado para eles. Com a palavra o presidente Luis, eles 

simplesmente procuraram para perguntar se iam perder esse adicional e que 

ia compensar e compensar isso que eles estavam recebendo. Com a palavra 

a Secretária de Educação senhora Salete da Silva dos Santos, teve até uma 

professora de lá que teve um probleminha no salário e ela já achou que já 

tinham tirado dela, entendeu, claro que a gente não vai fazer isso, porque a 

última coisa que eu enquanto professora também vou fazer é prejudicar 

alguém, o que a gente puder fazer para aumentar o salário de cada 

profissional, inclusive essa indicação que vocês colocaram hoje aí é a 

preocupação minha com eles, principalmente porque lá tem vários que 

estão concursados no nível um e o que acontece, estão concursados no  



 

 

 

 

 

 

nível um terminam a faculdade e tem uma lei por uma lei maior o nível um 

não é cargo de professor porque na época foi feito concurso com 

professores de ensino médio com cargo de professor mas não existe se 

exige no mínimo o magistério, então aconteceu que tem um grupo que já 

terminou e não consegue elevar nível aí fica assim, ele tem vinte horas de 

concurso com quinhentos e quarenta e cinco aí no  outro nível superior já 

com pós ele  recebe novecentos e quarenta e dois reais, daí conversando 

com o advogado da prefeitura perguntei como que fica a folha assim, um 

período novecentos e quarenta e dois reais e outro período quinhentos e 

quarenta e cinco, aí  o que a gente fez, para eles não terem essa perda a 

gente colocou um adicional para eles, mas está irregular, agora hoje com a 

aprovação eu não sei se tem que passar por uma segunda aprovação aí 

resolve esta questão, então não tem nada definido ainda, vai depender do 

repasse do município. Com a palavra o presidente Luis, solicitei a sua fala 

para que a gente esclarecesse isso, porque às vezes a gente não esclarece 

não pergunta não fica informado e as cobranças vêm, as pessoas querem 

saber o que vai acontecer o que vai deixar de acontece, então eu quero 

deixar meu agradecimento pela fala, obrigado pela explicação. Com a 

palavra a Secretária de Educação senhora Salete da Silva dos Santos, eu só 

quero passar mais uma informação, também a respeito dos duzentos dias 

letivos que está uma discussão, lá não está mais naquele sistema de 

segunda a quinta, de segunda a sexta-feira quatro horas diárias então fica 

tudo normalizado, porque antes ficava um pouquinho, era vantagem para 

eles e para nós também, pela questão de eles terem um dia a mais para 

trabalhar em casa, mas a gente  viu também que depois das onze e meia os 

alunos tem fome, não se concentra mais e não tem vantagem nenhuma 

então já está resolvido isso aí, voltou a funcionar de  segunda a sexta lá no 

Assentamento Ena. Em seguida o presidente despacha para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Complementar nº 

002/2011. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 006/2011, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da 

Lei Orçamentária de 2012, e dá outras providências. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 006/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, senhor presidente eu 

venho a tribuna apenas para ressaltar a importância da Lei de Diretrizes 



 

 

 

 

 

 

Orçamentárias para o nosso município, Lei essa criada no ano de dois mil e 

um pelo Fernando Henrique Cardoso, na verdade pela sua comissão de 

orçamento enfim e que a partir da Lei de Diretrizes Orçamentárias e a  Lei 

de Responsabilidade Fiscal nosso país teve uma nova realidade nas 

administrações públicas e a gente hoje cumpre uma parte importante, 

mesmo sendo ela bem protocolar a nível de município, cumpre mais uma 

vez a primeira etapa de votação, parabenizar pela emenda que foi aprovada 

também que está em adicional junto com a LDO,  do Poder Legislativo 

também, é uma pena que o Poder Legislativo de Feliz Natal ainda não 

tenha a verba de gabinete que nós sabemos o quanto um vereador padece, e 

quando se fala isso as pessoas acreditam em cooperativismo e eu não vejo 

por aí, as pessoas dificilmente recorrem a um empresário quando está 

precisando de um gás, quando ele está precisando de várias coisas, ou até  

mesmo uma passagem, ou um parente que está doente, apesar de todo 

mundo falar, a maiorias das pessoas falar que político não vale nada 

infelizmente as pessoas marginalizam o político em nosso país e o que eu 

acho que é certo até porque nós somos representantes da sociedade, se o 

político não presta é porque a sociedade não presta, infelizmente a 

realidade é essa, a sociedade corrompida por político ser corrompido 

também então não tem outra alternativa, então nós cumprimos esta parte 

importante presidente, e eu espero que um dia eu  provavelmente não serei 

mais vereador não estarei mais nessa casa mas espero que esse poder tenha 

mais respaldo para  trabalhar que é muito importante sim quero parabenizar  

pela participação que teve aprovando do orçamento da Expofeliz e não só 

dessa vez mas todas as vezes que foi solicitado o Poder  Legislativo sempre 

foi presente, e a gora mais uma vez, aprova o orçamento, em alguns lugares 

para fora a gente vê casos de bandidagem realmente os vereadores travam o 

município demorando para aprovar o orçamento e isso graças a Deus não 

acontece em nosso município graças a boa fé dos nossos vereadores, senhor 

presidente eu vou dar uma fugida do protocolo aqui mas é bem rapidinho 

eu já volto, nesse caso do projeto que o senhor despachou agora para a 

comissão, existe também alguns profissionais da saúde que precisam da 

adequação da Lei porque eles também concluíram faculdade e também 

estão a espera de uma adequação salarial, então deixo aqui o pedido ao 

nosso secretário de saúde e a administração pública para que esteja 

estudando o caso dessas pessoas ninguém termina sua faculdade para 

continuar ganhando o mesmo que ganhava antes é sempre um desejo de 



 

 

 

 

 

 

melhora. Com a palavra o presidente Luis, eu acredito vereador que nós 

temos mais é que valorizar os funcionários do nosso município e criar um 

plano de carreira para os funcionários públicos, a questão da saúde do 

pessoal que trabalha na administração para que todos tenham sua 

estabilidade e futuramente sendo reconhecido pelo seu trabalho, isso é uma 

vontade minha e acredito que de todos os vereadores para que a gente possa 

estar criando esse plano de carreira para os nossos funcionários, quanto a 

nosso Poder Legislativo vereador esse é um projeto que quero deixar 

pronto até o final do meu mandato se Deus me permitir essa verba de 

gabinete para que o vereador possa dar mais totalidade ao seu trabalho eu 

acredito assim como o senhor mesmo disse o vereador é a pessoa mais 

procurada no município para dar vale gás, passagem, remédios então às 

pessoas acham que o vereador tem obrigação de atendê-los nesse sentido e 

a gente acaba tirando dinheiro do nosso salário para ajudar essas pessoas e 

dar força a eles e acabamos passando dificuldades, pois nós também temos 

família e dependemos daquilo que nós ganhamos para dar o sustento a 

nossa família então eu tenho uma vontade muito grande de criar esse 

Projeto de Lei já tive vendo alguns exemplares de outro município e  

espero que em breve a gente possa estar criando essa verba de gabinete 

para dar mais sustentação aos nossos vereadores. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 006/2011, sendo o mesmo aprovado 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. Com a palavra o presidente Luis, quero dizer a 

todos os presentes que como hoje tem o projeto da LDO não poderia entrar 

outra matéria, então a sessão foi um pouco curta e espero que na próxima 

nós possamos estar colocando mais reivindicações, mais solicitações aos 

executores do município para que a gente possa estar atendendo a nossa 

comunidade desejo a todos uma boa noite e que voltem sempre a essa Casa 

de Leis. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada, vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores.  
 


